



## ÚVODNÍK

### Díky za každé „dobré ráno“

Je časné ráno, slunce se sotva dotýká obzoru a nad poli ještě leží lehký mlžný opar. Je podzim a vesnice se probouzí do nového dne. Všechno působí idylicky, ranní ticho jen občas naruší šustění listů. Atmosféra, která přímo vybízí k pozdravu. A přece... málokdo řekne „dobré ráno“.

Dříve člověk sotva mohl projít po vesnici, aniž by na něj někdo nezamával či ho nepozdravil. Bylo to součástí života, jakýmsi nepsaným zákonem venkovské sounáležitosti. Každý pozdrav měl svou váhu. Nejen že symbolizoval pozvání ke krátkému rozhovoru, ale především byl důkazem, že jsme si jeden druhého všimli. Taková maličkost, a přitom tolik znamenala. Jenže dnes je to jinak.

Je smutné, že i na vesnici, kde jsou lidé odjakživa zvyklí mít k sobě blíž, se začíná zapomínat na sílu obyčejného pozdravu.

Někdo by mohl říct: „A co? Vždyť je to jen pozdrav.“ Pozdrav ale znamená víc než pouhá slova. Je to okamžik, kdy dáváme najevo, že vnímáme toho druhého. Že ho respektujeme. Když projdete kolem člověka beze slova, jako byste ho neviděli, zůstáváte v tu chvíli každý ve svém světě. A právě tady začíná ona tichá osamělost, která se nenápadně vkrádá i do míst, kde by ji člověk čekal nejméně – do venkovských ulic.

Lidé se v současnosti více uzavírají. Často slyším, jak si sousedi stěžují, že „ta mladá generace už neumí zdravit“. Jenže dnes už nejde o prohrěšek jediné věkové skupiny. V době, kdy technologie umožňují snadno komunikovat kdekoli s kýmkoli, se méně zdravíme a z našich vztahů jako by se vytrácela lidskost. Přitom právě na vesnici, kde se lidé častěji na ulicích potkávají, by měl být osobní kontakt mnohem snazší.

Každý nevyřčený pozdrav přináší pocit nezájmu a vytrácení srdečnosti, která kdysi byla pojivem venkovské komunity. Možná jsem staromódní, ale stále věřím na sílu obyčejného pozdravu. A proto díky za každé „dobré ráno“, které zazní. *Ivana Pišová*

## Nový vůz lánských hasičů

Dobrovolní hasiči v Lánech mají důvod k radosti. Jejich vozový park se v říjnu rozrostl o nové zášahové vozidlo CAS 30 - Tatra T815 6x6,2. Tento moderní stroj je vybavený nejnovějšími technologiemi pro zásah při mimořádných událostech, a tak umožní hasičům efektivněji a rychleji zasahovat nejen při požárech, ale i při živelných pohromách či jiných krizových situacích.

Celková cena tohoto špičkového vozidla činí 10.942.681 Kč. Na jeho pořízení významně přispěla obec Lány, která poskytla částku 5.942.681 Kč. Další dotace hasiči získali od Generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru (4.000.000 Kč) a od Středočeského kraje (1.000.000 Kč). Vozidlo se podařilo získat po dvou letech od po-

dání žádostí o dotace a téměř po roce od podpisu smlouvy s dodavatelem tohoto vozidla, firmou THT Polička, s. r. o. Nová Tatra T815 6x6,2 se vyznačuje lepší průjezdností terénu, díky čemuž umožňuje přepravu lidí a hasičského vybavení i do obtížně přístupných oblastí. Dobrovolní hasiči tak budou schopni rychleji reagovat na výzvy a poskytovat pomoc tam, kde je to nejvíce potřeba.

Rádi bychom tímto poděkovali jak bývalému zastupitelstvu a emeritnímu starostovi Karlu Skleničkovi, tak stávajícímu zastupitelstvu v čele se starostou Ernestem Kosárem za podporu při získávání dotací na nové zášahové vozidlo. Všichni věříme, že bude hasičům dobře sloužit a pomůže jim v jejich obětavé práci pro veřejnost.

*Petr Králíček*



Nové zášahové vozidlo CAS 30 - Tatra T815 před lánskou hasičskou zbrojnicí.

## Kniha o historii a současnosti Lán

Vážení spoluobčané, s velikou radostí a pýchou vám oznamuji, že po roce a půl intenzivní a soustředěné práce autorů a spolupracovníků dne 20. listopadu v Muzeu T. G. M. v Lánech v 18 hodin představíme a zároveň slavnostně pokřtíme knihu s bohatou fotografickou dokumentací – knihu LÁNY.

Cílem našeho snažení je poskytnout vám v této bohaté a obsáhlé publikaci ucelený přehled o historii naší obce, počínaje první zmínkou z roku 1382 až po současnost. Velký prostor je věnován pestrému společenskému, kulturnímu a sportovnímu životu obce a místním spolkům.

Rád bych poděkoval všem, kteří se na sestavení knihy mnohdy mravenčí prací podíleli, zejména autorům Robinu Ambrožovi, Václavu Vodvářkovi,

který nás v létě 2023 opustil, Karlu Skleničkovi, Janě Drastilové, Jakubu Joachimovi aj. Poděkovat chci také všem spolkům, kronikářům, ale i jednotlivým občanům Lán, kteří nám poskytli bohatý písemný a fotografický materiál. Věřím, že se vám kniha bude líbit, naleznete v ní mnoho nových poznatků o naší obci a strávíte příjemný čas při jejím čtení. Kniha se začne prodávat dne 20. listopadu hned po křtu knihy v Muzeu T. G. M. v Lánech. Platba bude možná pouze v hotovosti. Následně si jí budete moci zakoupit v úředních dnech na obecním úřadě v Lánech, v Muzeu T. G. M. (v obou případech lze platit i platební kartou) a 14. prosince v sokolovně na akci Lánské přástky, kde bude platba možná jen v hotovosti. Cena jednoho výtisku je 500 Kč. *Ernest Kosár, starosta obce*

## Pozvánka na veřejné zasedání

Zastupitelstvo obce vás srdečně zve na veřejné zasedání zastupitelstva obce, které se koná v pondělí 11. listopadu od 18 hodin v Bechnerově statku, sál B.

*Martina Hořejší*

## Ochrana Vašírova před vodou

Tlaková níže Boris způsobila v České republice silné povodně a projevila se i v naší obci, a to především vodou valící se od Lán na Vašírov. Po této události jsme museli přistoupit ke stavebním úpravám na odtoku vody v části Vašírova. Ve dvou případech byla zjištěna nedostatečná velikost odtokové vpusti. Na těchto místech bylo provedeno usměrnění přívalové vody a rozšíření odtokové vpusti tak, aby napříště nebyly ohroženy rodinné domy. Kromě toho jsme museli zabránit vymílání dočasného chodníku od kapličky k autobusové zastávce. Za tímto účelem byla voda za pomoci drenážního žlabu a směrových obrubníků svedena do odtokových kanálů.

*Petr Králíček*

## Pravidelná údržba zeleně

S příchodem podzimu proběhla v naší obci pravidelná kontrola stromů a jejich prořez. Ten nejrozsáhlejší byl proveden v areálu obecního úřadu na Masarykově náměstí. Současně s tím byl kvůli porušenému kořenovému systému pokácen i stříbrný smrk, který byl po mnoho let dominantou obce nejen v období Vánoce. Nový vánoční stromček, který společně rozsvítíme 1. prosince, se jistě stane novým symbolem vánoční atmosféry v obci. Těšíme se na tuto slavnostní událost a doufáme, že se k nám připojíte v oslavě adventu a příchodu Vánoc.

*Ing. Ivana Pišová*

## Advent na zámku

V sobotu 14. a v neděli 15. prosince se zámek Lány již tradičně představí návštěvníkům ve vánočním hávu. Po celý víkend budou probíhat komentované prohlídky vánočně vyzdobených interiérů a v sobotu 14. prosince bude na nádvoří u koníren adventní trh, kde bude možné zakoupit výrobky z chráněných dílen, vánoční ozdoby a drobné občerstvení. Kancelář prezidenta republiky a Správa Pražského hradu vás srdečně zvou na Adventní víkend na zámek Lány.

*Iveta Krupičková, ředitelka zámku*

## Lány čeká čipování a výměna popelnic

Během listopadu a prosince dojde z důvodu změn v odpadovém hospodářství obce k čipování všech nádob na směsný komunální odpad. Od příštího roku budou z domácností svozovou společností sváženy pouze očipované plastové nádoby o objemu 120 litrů. Nádoby nevhodné k čipování, kovové a o objemu jiném než 120 litrů, kterých je v obci přibližně 20 %, budou nahrazeny novými popelnicemi, které budou občanům bezplatně zapůjčeny. Cílem těchto změn je přehledná evidence všech

nádob, sjednocení jejich velikosti a zejména přesnější evidence množství svezeneho odpadu. Děkuji všem za pochopení a věřím, že se nám i tímto opatřením podaří snížit množství zbytkového komunálního odpadu, který je skládkován, a tím se přiblížit hodnotám požadovaným státem a zároveň snížit náklady na odpadové hospodářství obce. Podrobné informace najdete v informačním letáku, který všichni obdrží do poštovních schránek.

*Jakub Joachim*

## Úpravy zeleně na hřbitově

*Vážení spoluobčané, na lánském hřbitově probíhaly v měsíci říjnu zásadní úpravy zeleně, které stále pokračují. Hlavním důvodem bylo napadení rozsáhlé plochy buxusového plotu škůdlem – zavíječem zimozrázovým. Techničtí pracovníci odstranili napadené keře a zároveň byl přezkoumán stav zeleně v obou částech hřbitova.*

Důvodem je zvyšující se počet stížností majitelů hřobových míst na jejich poškozování přerostlými keři a stromky ze sousedních hřobů. Museli jsme konstatovat, že stromky a keře se skutečně na řadě míst neúnosně rozrostly.

Dle platného hřbitovního řádu obce Lány lze na hřbitově vysadit strom nebo keř pouze s předchozím povolením provozovatele (obce Lány). Majitelé hrobů si ale o něj bohužel většinou nežadají, protože si možná neuvědomují, že každý malý keř nebo stromek jednou vyroste a může pak svými kořeny a větvemi ničit okolní hroby. Proto žádáme majitele, kteří u hrobů vysadili trvalou zeleň, aby ji včas odstranili, než začne ohrožovat okolní hroby.

Tento požadavek se možná některým bude jevit jako příliš rázný, je však nezbytný.

Děkuji za pochopení.

*Vladan Picka*

## Optický kabel Lány - Vašírov

Spolek bubakov.net koncem října propojil optickým kabelem Lány a Vašírov. Vedení bylo položeno do trávníků, chodníků a vozovky na trase od křižovatky ulic U Lipky a Zahradní až do přílehlé části obce Vašírov. Po pokládce multitrubičkového optického kabelového vedení by se měla zlepšit síla signálu i stabilita sítě a zvýšit rychlost přenosu dat. Součástí této stavby bylo i uložení chráničky pro instalaci nového přípojného bodu kamerového systému ve Vašírově.

Děkujeme za pochopení během stavebních prací.

*Ivana Pišová*

## Novinky ve sběrném dvoře

Vážení občané, jistě jste si všimli, že lánský sběrný dvůr prochází významnou proměnou, která by měla přinést zlepšení služeb pro obyvatele Lán a Vašírova. Došlo k rozšíření plochy sběrného dvora, ke změně rozmístění kontejnerů a ke zjednodušení průjezdnosti. Díky všem těmto úpravám bude možné sběr odpadu lépe organizovat a zvýší se i komfort pro návštěvníky. Děkujeme všem za spolupráci a trpělivost během realizace.

V říjnu byly do sběrného dvora doplněny další kontejnery pro separaci odpadů, kontejner na štěpkování větví, ve spolupráci s firmou ECOBAT přibudou i nové sběrné nádoby na použité baterie

(přenosné a dobíjecí baterie, baterie z elektrokol atd.). Další novinkou bude sběrná nádoba na tonery a inkoustové kazety a box na použité mobilní telefony a nabíječky. Letošní změny v nakládání s odpady ze sběrného dvora nám umožní snížit náklady na likvidaci odpadů, mimo jiné i díky využití lokálních dopravců a deponií.

V rámci změn jsme se také rozhodli pro celoroční provoz sběrného dvora, který nebude přerušen ani v zimním období. Nově tedy bude možné využívat sběrný dvůr od ledna do prosince každou středu od 14 do 18 hodin a každou sobotu od 8 do 12 hodin.

*Ivana Pišová*



## Pošlete psaní Ježíškovi

Milé děti, napište nebo nakreslete svá přání a vhodte je v neofrankované obálce do Ježíškovy poštovní schránky před obecním úřadem u jeslíček. Pokud chcete, aby vám Ježíšek napsal zpátky, přiložte navíc prázdnou obálku opatřenou poštovní známkou a vaší adresou domů.

**Lánská pobočka pošty pro Ježíška bude otevřena od 1. do 15. prosince 2024.**

Pokud máte dotazy, můžete panu poštmistrovi napsat e-mail na adresu: jezisek@lany.cz.

## Lánské Dýňořezání: skvělá zábava a nádherné dýně na lánské návsi

*Desáté Dýňořezání dopadlo na výbornou! Více než 130 rodin z Lán, Vaštrova i okolí se zapojilo do tradičního vydlabávání dýní, kterých jsme přivezli celkem 340.*

Kdo si nestihl dýně objednat, mohl si přinést dýni vlastní. Účastníci vytvořili překrásné dýně, jež nyní zdobí mnoho domácností. Velké díky patří všem, kteří se na akci podíleli. Za fotografie děkujeme Lauře Klokočnickové.

Návštěvníci se mohli kromě řezání dýní věnovat i celé řadě dalších aktivit. Byl přichystán

fotokoutek od Lucie Smolíkové, stezka odvahy pořádaná Královstvím legrace, malování na obličej s Bránou do fantazie, zdobení perníčků s Eliškou Pekovou či podzimní dekorace od Lucie Košařové. Nechyběla ani palačinkárna místních dětí, skvělá káva od Penguin Coffee a chutné občerstvení od Restaurace Bechnerův statek.

Pořadatelé akce, spolek Naše Lány a obec Lány, se již nyní těší na další ročník – запиšte si do kalendářů sobotu 18. října 2025!

*Ivana Pišová a Jana Drastilová*



*Děti si vyřezávání a malování dýní užívaly plnými doušky.*

## Nominace na cenu Klobouk dolů

Vážení a milí lánští občané, Divadlo Lány ve spolupráci s obcí Lány opět 30. prosince v rámci divadelního představení vyhlásí laureáta čestného ocenění Klobouk dolů.

Již po šestnácté bude v sokolovně na Masarykově náměstí předáno ocenění vybranému občanu Lán za významný, nezištný, a především dlouhodobý přínos k propagaci a rozvoji obce. Pokud máte svého kandidáta, nebojte se jej nominovat! Napište nám jeho



jméno a krátce zdůvodněte, proč si podle vás cenu zaslouží.

Výbor pro udělení ceny, jehož členy jsou starosta obce, zástupce Divadla Lány a dosavadní laureáti, bude letošního oceněného vybírat právě z vašich nominací.

Návrhy můžete posílat na e-mail [RomanHavelka@email.cz](mailto:RomanHavelka@email.cz) nebo [ernest.kosar@obec-lany.cz](mailto:ernest.kosar@obec-lany.cz) do 30. listopadu.

*Roman Havelka, Divadlo Lány*

## Pozvánka na Lánské přástky

Srdečně vás zveme na tradiční Lánské přástky, které proběhnou v sobotu 14. prosince od 10 hodin v lánské sokolovně. Letos se opět můžete těšit na adventní trh a na výtvarné dílničky a nově také na soutěž O nejlepší vánoční perníčky. Více informací o soutěži najdete v samostatném článku tohoto Zpravodaje.

Součástí doprovodného programu bude pásmo vánočních písní v podání žáků lánské školy, těšíme se také na vystoupení dětí z lánské školy. K dispozici bude kreativní vánoční fotostudio

Laury Klokočnickové. Odpoledne zakončíme pohádkou O vánoční hvězdě. Samozřejmě nebude chybět občerstvení. Ještě před akcí postupně představíme zúčastněné prodejce na facebookových stránkách obce Lány v události Lánské přástky.

Milovníci historie, a nejen oni si budou na místě moci zakoupit novou knihu o naší obci s názvem LÁNY. Věříme, že kniha může být krásným a hodnotným vánočním dárkem pro každého, kdo se zajímá o naši obec.

*Jakub Joachim, Komise společenského života v obci*

## Adventní prodejní výstava

Muzeum T. G. Masaryka v Lánech vás srdečně zve na tradiční adventní prodejní výstavu, která se uskuteční v neděli 24. listopadu od 10 do 16 hodin.

Ani tentokrát nebudou v nabídce chybět adventní věnce, dekorace, svíčky, svícny, vánoční cukroví a další zajímavé zboží. Ve stejném termínu, tedy v neděli 24. listopadu od 10 do 16 hodin, bude probíhat vánoční focení (Misa Polashek Photography) v Muzeu Alice G. Masarykové a Československého červeného kříže, k návštěvě zve také stánek Místní skupiny Červeného kříže Lány.

*Irena Smržová, Muzeum T. G. M. v Lánech*

## Rozsvícení vánočního stromku

Obec Lány vás srdečně zve na rozsvícení vánočního stromku v neděli 1. prosince. Program zahájí v 16:45 pěvecký sbor žáků lánské základní školy, po němž vystoupí sbor Chorus Laneum.



Poté nás slavnostně přivítá starosta Ernest Kosár. Pan farář, otec Martin, pak požehná všechny přinesené adventní věnce a Musica Omnia pod vedením Martina Thumy zahraje na dechové nástroje Tichou noc a několik dalších koled. Restaurace Narpa a Lánské cukrářství nabídnou občerstvení ve stanu na parkovišti u obecního úřadu.

Prosíme, přineste si vlastní hrnek na svařené víno nebo čaj. K dispozici bude i ohýnek na zahřátí. Tradiční Ježíškova poštovní schránka bude u betléma otevřená od první do třetí adventní neděle. Těšíme se na vás!

*Jakub Joachim, Jana Drastilová, Komise společenského života v obci*

## Setkání se sv. Mikulášem

Obec Lány srdečně zve na venkovní setkání se svatým Mikulášem. Ten se svou družinou přijede na lánskou návěs v úterý 3. prosince v 18 hodin. Programem provede Bára Ladrová.

Přijďte pomoci nebeským bytostem zahnat ty pekelné a ukázat, že na Lánech žijí dobří lidé. Balíčky označené jmény obdarovaných odevzdávejte v den konání v Restauraci Narpa nebo je přineste na akci. V průběhu večera můžete také přispět do světelné kasičky na charitativní akci.

*Jakub Joachim, Jana Drastilová, Komise společenského života v obci*

## Adventní dílna SRPDŠ

Spolek rodičů a přátel školy vás srdečně zve v úterý 12. listopadu na adventní setkání do historické budovy lánské základní školy v čase od 17 do 19 hodin. Pokud vás baví tvořit a chcete se potkat s ostatními rodiči, pak neváhejte a přijďte pomoci dětem vyrobit dárky do dětského vánočního jarmarku.

Vstup do budovy bude označen. Připravíme pro vás dobrou kávu, svařené víno a občerstvení. Těšíme se na vás.

*Martina Hořejší*

## Herna v sokolovně

V lánské sokolovně je každou středu dopoledne od 9 do 12 hodin otevřená herna pro rodiče s předškolními dětmi – Domeček. Přijďte si užít společnost dalších dětí a rodičů na mateřské dovolené do herny v 1. patře lánské sokolovny.

Přítomnost dospělého doprovodu po celou dobu je nutná. U vstupních dveří sokolovny z lánského náměstí zazvoňte na zvonek a služba vám přijde otevřít. Máme bezbariérový přístup a dostatek místa k parkování kočárků a dalších přiblížovadel. Můžete si u nás dát dobrou kávu nebo čaj. Vstupné je 50 Kč za každé dítě.

*Jana Porcalová*

## Okénko do Dětské skupiny Lány EMC

Podzim je v plném proudu a děti z naší dětské skupiny si ho užívají naplno. Často se vydávají do lesa, kde sbírají přírodní poklady a vyrábějí z nich nápadité výtvořky. Malé ručičky s nadšením sbírají žaludy, kaštiny a barevné listy, které podzim štědře nabízí.

Každý nalezený kaštan nebo žalud je důvodem k radosti a během výpravy si malí objevitelé plní kapsy i batůžky svými úlovky. Z těchto přírodních dětí následně tvoří rozmanité dekorace, zvířátka a různé malé dárky. Tvorba z přírodních materiálů rozvíjí jejich kreativitu, jemnou motoriku a učí je vnímat svět kolem sebe jinými očima.

Podzimní slunce ještě občas hřeje, a tak si děti užívají poslední teplé dny a babí léto pod korunami stromů. Díky společným výpravám a hře na čerstvém vzduchu jsou děti neustále v pohybu, což přispívá k jejich zdravému vývoji. Při těchto dobrodružstvích se seznamují nejen s přírodou, ale také s tím, jaké to je být součástí týmu.

Dětská skupina se tak díky podzimním výpravám stává místem, kde se děti nejen učí, ale i prožívají nádherné chvíle plné radostí, objevů a přátelství.

Více informací k nalezení na: [www.anglictina-prakticky.cz](http://www.anglictina-prakticky.cz) *Monika Skulová*

## Co se dělo v září a v říjnu v MŠ

O prázdninách byla školka v provozu v červenci v závislosti na zájmu a docházce dětí. V srpnu byla MŠ uzavřena, neboť tento měsíc je vyhrazen pro nutné opravy a velký úklid, než přivítáme děti v novém školním roce.

### Zahájení nového školního roku 2024/2025

- V pondělí 2. 9. jsme vstoupili do nového školního roku a začal měsíc zvykání si na prostředí mateřské školy.
- 11. 9. proběhla zahajovací schůzka rodičů s výborem SRP při MŠ Lány a ředitelstvem školy. Rodiče obdrželi všechny potřebné informace o provozu mateřské školy a také o změnách, které nový školní rok přináší.
- 2. 10. se v MŠ konala beseda s logopedem – Mluví vaše děti správně? V rámci besedy měli rodiče možnost nechat své dítě vyšetřit logopedem a poradit se, kdy bude vhodné začít pracovat na nápravě řeči a jak to vlastně funguje.
- 4. 10. se uskutečnila tradiční drakiáda na Kopanině. Děti si ve školce připravily papírové



### OKÉNKO do mateřské školky

dráčky, které připevnily k balónku a vypustily do světa. Již jsme dostali první zprávy, kam až dráčky dorazili. Na drakiádě se samozřejmě pouštěli draci, opékaly špekáčky, jedly dobroty napečené maminkami a popíjel teplý čaj.

- 14. 10. do školky zavítalo divadelní představení dvojice Gábina a Katka nazvané Oskárek v pohádkové knížce. Dětem se vystoupení velmi líbilo a školkou se nesly radostné reakce.

- 16. 10. proběhla ve spolupráci s družinou ZŠ tradiční bramboriáda. Odpoledne určené pro naše předškoláky a děti z 1. třídy ZŠ se vydařilo. Děti se přivítaly s kamarády, kteří ještě nedávno byli ve školce. Všichni si užili plno soutěží, pochutnali si na vařených bramborách a společně si pohráli na zahradě.
- 21.–25. 10. probíhal sběr starého papíru.
- V měsíci říjnu proběhla ve třídách podzimní setkání s rodiči. Děti ukázaly rodičům, co všechno se již naučily, co ve školce dělají a také si společně něco vyrobily.

*Jaroslava Titzová, ředitelka MŠ*



Modelářské letiště zaplnily 4. října desítky létajících balónků s dráčky, které vypustily děti z MŠ v Lánech.

## Přípravná schůzka k masopustu 2025

Po úspěchu letošního masopustního průvodu připravujeme další ročník, který se uskuteční v sobotu 15. února 2025. Rádi bychom pozvali všechny, kteří se chtějí do přípravy aktivně zapojit, na přípravnou schůzku. Ta se uskuteční v úterý 19. listopadu v 17 hodin v budově lánské mateřské školy. Pokud se

nemůžete zúčastnit, ale máte zájem pomoci, kontaktujte nás na e-mailu [kultura@obec-lany.cz](mailto:kultura@obec-lany.cz) nebo telefonicky na čísle 724 265 092 (Jana Drastilová). Těšíme se na všechny, kteří se k nám připojí a budou se podílet na další skvělé akci!

*Jana Drastilová, Komise společenského života v obci*

## Soutěž O nejlepší vánoční perníčky



Máte tajný rodinný recept na vánoční perníčky, který vždy ohromí rodinu i přátele? Pak neváhejte a přihlaste se do letošní soutěže O nejlepší vánoční perníčky. Na Lánských přástkách, které se konají v sobotu 14. prosince, budeme hledat ty nejchutnější. Jsme zvědaví na jedinečné tvary, omamné vůně a originální zdobení vašich perníčků. Soutěž je otevřená všem milovníkům vánočního pečeni. Získejte uznání poroty i návštěvníků akce.

### Jak se zapojit?

- V den akce přineste do 14 hodin minimálně pět kusů perníčků na připravený sváteční stůl u jeviště.
- Každý účastník může přihlásit až dva druhy perníkového těsta (2x pět perníčků).

Vyhlášení vítězů proběhne v 15 hodin. Ocenění budou tři nejlepší cukráři, kteří si kromě pěkné ceny odnesou hlavně prestižní titul mistra vánočních perníčků. Těšíme se na vaše sladká umělecká díla!

*Jakub Joachim, Komise společenského života v obci*

# Zprávy ze školy

- 25. 9. – Obzvláště veselá nálada panovala ve škole v Den šilených klobouků. Sešly se excellentní kousky, máme opravdu nápadité a kreativní děti a rodiče.
- 1. 10. – Svatý Václav byl tématem pro společný projekt 4. A a 5. třídy. Neméně důležitým cílem bylo i posílit schopnost vzájemné spolupráce žáků obou tříd.
- 7. 10. – Žáci 5. třídy zhlédli v kladenském Divadle Lampion představení Krotitelé zázraků.
- 7. 10. – Šestáci navštívili zážitkový areál HistoryPark Ledčice zaměřený na historii a archeologii, kde na ně čekalo mnoho aktivit – při prozkoumávání archeologických jam se na chvíli stali archeology, dále mimo jiné střelili z luku či vyráběli pravěké sošky. Aktivita byla financována z projektu Šablony JAK I – Operační program Jan Amos Komenský.
- 8. a 9. 10. – Žáci 8. a 9. ročníku navštívili veletrh celoživotního vzdělávání v Domě kultury v Kladně, kde se seznámili s prezentacemi středních škol v regionu.
- 9. 10. – Naši školu navštívili manželé Zajíčkovi z Pohádkového statku v obci Břasy u Rokycan, aby žáky 1.–3. ročníku provedli světem pohádek a pověstí.
- 9. 10. – Ve škole proběhlo zasedání školské rady.
- 14. 10. – Žáci devátých ročníků navštívili středisko Zdravotnické záchrané služby Středočeského kraje v Kladně. Pod vedením lektora Marka Hylebranta prošli základy první pomoci, na figuríně si vyzkoušeli resuscitaci, seznámili se s celým procesem od nehody až po výjezd záchranky včetně ukázky použití vysílaček, signalizačních zařízení a tisku základních informací pro posádku vozidla, prohlédli si budovu záchrané služby, důkladně prozkoumali sanitky a lékařská auta a měli i možnost vidět výjezd záchranářů v reálném čase.
- 16. 10. – Žáci 1. ročníku se odpoledne potkali na družinovém hřišti s dětmi z mateřské školy na tradiční bramboriádě. Společně si pohráli, zasoutěžili a také pojedli vařené brambory.
- 16. 10. – S vedením školy se letos poprvé sešli zástupci zázkovské rady.
- 17. 10. – Ve škole se konaly odpolední konzultace s pedagogy, možnosti využilo 60 rodičů.
- 18. 10. – Děti 3.–5. ročníku v rámci školní dru-



## MY A DĚTI

### Základní škola Ch. G. Masarykové

žiny odpoledne navštívily Muzeum A. G. Masarykové a Českého červeného kříže. Za doprovodu a výkladu průvodkyně si prohlédly vystavené exponáty, informační tabule, vyzkoušely si kvízy a zhlédly krátký dokumentární film.

- 23. 10. – Hoši 6. a 7. ročníku se zapojili do sběru žaludů v demonstrační obůrce, kam dojeli v rámci dvouhodinovy tělesné výchovy na kolech, a během hodiny nasbírali tři pytle krmení.
- 24. 10. – Lektorka Střediska volného času Labyrinth Kladno přijela za žáky 4. ročníku, aby s nimi v návaznosti na zářijové aktivity na dopravním hřišti pokračovala v dopravní výchově, tentokrát teoreticky.
- 29.–30. 10. – Děti si užily dvou volných dnů podzimních prázdnin.
- Jedenadvacet žáků 2. stupně reprezentovalo školu v přespolním běhu, který se konal v Kladně na Lapáku. Nejlépe se vedlo mladším hochům kategorie 6. a 7. ročník, kteří ve složení A. Prošek, R. Melen, V. Sýkora, M. Kohlman a M. Frolík vybojovali v konkurenci dvanácti škol kladenského okresu bronzové medaile.
- Školní družina srdečně zve na otevřenou dílnu výroby adventních věnců, která se koná v pátek 29. listopadu od 16 hodin v suterénních prostorách budovy 1. stupně ZŠ. S sebou vezměte korpus na věnec, svíčky a zdobení.
- Základní škola Charlotty Garrigue Masarykové Lány srdečně zve rodiče i prarodiče žáků a přátele školy na dětský vánoční jarmark, který se koná ve středu 11. prosince od 16.30 do 18.30 hodin. Těšit se můžete na prodejní stánky s výrobky žáků, vánoční dílny a vánoční občerstvení. Nakoupit můžete i květiny, svíčky a vánoční dekorace ze Zahradnictví Lípová z Nového Strašecí.

Mgr. Iveta Vrabcová, ředitelka ZŠ Lány

## PROJEKTOVÝ DEN

### Mimořádné události

Při letošním projektovém dni, zaměřeném na ochranu člověka při mimořádné události, opět doplnili program učitelů také profesionálové. Dne 21. října dopoledne žáky 1. stupně, rozdělené do pěti skupin, vzdělával pan Protivínský z kladenské pobočky Českého červeného kříže. Zaměřil se na situaci nálezu osoby v bezvědomí. Po teoretickém úvodu si každý žák vyzkoušel resuscitaci na figuríně. V další části dopoledne pak skupiny žáků postupně zavítaly do místní hasičské zbrojnice, kde se jim věnovali pan Králíček, pan Brtna, paní Brtnová a pan Picka. Děti si mohly spoustu věcí vyzkoušet a osahat. Na závěr nechyběla praktická ukázka hašení požáru hasičím přístrojem.

S dětmi ve druhé třídě si přijel popovídat tatínek jedné žačky – dopravní policista pan Švigár. Pohovořil například o významu nošení helmy na kole i koloběžce, o používání bezpečnostních pásů v autě, přiblížil dětem práci dopravního policisty a také je naučil, jak se chovat, když doprava řídí policista.

Žáky 2. stupně navštívila paní Vršanská, průvodkyně v Černobylu. Její program pojednával o vzniku jaderné energetiky, o stavbě a provozu jaderné elektrárny, o výjimečnosti města Pripjat', o smyslu testu, který předchází havárii, o tom, co se dělo po havárii, kam odešlo 200 tisíc lidí, kdo jsou samousedlíci, jaká je budoucnost černobylské zóny, a pohovořila rovněž o vlivu radiace na přírodu. Zvláště cenný byl popis havárie od očitých svědků, kteří událost nejen zažili, ale i přežili, a v Černobylu žijí dodnes.

Paní Pragerová z kladenského obvodního oddělení Policie ČR s žáky 6. a 7. ročníku mluvila o trestné a přestupkové činnosti mládeže. Její výklad obohatil i pěkně zpracovaný animovaný film pojednávající o šikaně. Lektor bezpečnostního výcviku a přípravy pro krizové situace pan Brebera se ve skupinách žáků 8. a 9. ročníku zaměřil na ochranu měkkých cílů a na chování v případě ohrožení útočником ve škole, v hypermarketu či na nádraží pod heslem „utíkej – schovej se – bojuj“.

Děkuji všem jmenovaným za to, že neváhali věnovat svůj čas lánským školákům. Část aktivit byla financována z projektu Šablony JAK I – Operační program Jan Amos Komenský. Mgr. Iveta Vrabcová

### Cvičení rodičů s dětmi

Ve čtvrtek odpoledne je čas v Sokole vyhrazen pro cvičení rodičů s dětmi, a to od 15.30 do 16.30 hodin. Přijít mohou rodiče nebo prarodiče s dětmi školkového věku. Přijďte s dětmi vyzkoušet hodinu zdravého pohybu, her a zábavy do lánské sokolovny. Máme kvalifikované trenérky, dobré zázemí a vybavení pro sportová Martina Hořejší

## DENTÁLNÍ HYGIENA pro děti a dospělé

- Vyšetření a kontrola stavu ústní dutiny
- Šetrné odstranění zubních povlaků, zubního kamene, pigmentací (leštění, pískování)
- Výběr pomůcek k domácímu čištění, nácvik
- Léčba parodontitidy
- Péče o rovnátka
- Bělení zubů
- Fluoridace

606 396 501 • info@dhstochov.cz

[www.dhstochov.cz](http://www.dhstochov.cz)

Jaroslava Šípka 486 - Stochov 486, 2. patro



Budu se těšit na Vaši návštěvu.  
Barbora Štrobachová, DiS.

## Pátečníci 2024 v Lánech

Společnost za pozitivní přístup k životu, Řád duševních rytířů modré růže ve spolupráci s Muzeem T. G. Masaryka v Lánech a Zapsaným spolkem pro podporování Muzea T. G. Masaryka v Lánech srdečně zvou v sobotu 9. listopadu do Muzea T. G. Masaryka na slavnostní setkání osobností, které se koná u příležitosti vzniku samostatného Československého státu.

Bližší program a časy budou upřesněny na [www.muzeumtgm.cz](http://www.muzeumtgm.cz) a na sociálních sítích muzea. *Irena Smržová, Muzeum T. G. M. v Lánech*

## Den válečných veteránů

Den válečných veteránů se celosvětově slaví 11. listopadu na památku ukončení první světové války. Organizace Post Bellum se k svátku přidala poprvé v roce 2014, aby veřejnosti přiblížila příběhy našich válečných veteránů.

Sbírka bude probíhat od 1. do 30. listopadu. I u nás v Muzeu T. G. Masaryka bude umístěna kasička, kam budete moci přispět. Přípně si prosím vložím jako symbol úcty k válečným veteránům a dalším bojovníkům za svobodu. Většina výtěžku je určena pro Centrum pomoci Paměti národa, které poskytuje stabilní podporu válečným veteránům a dalším pamětníkům.

Děkujeme. *Irena Smržová, Muzeum T. G. M. v Lánech*

## Výstava z Japonska

Muzeum T. G. Masaryka v Lánech vás srdečně zve na výstavu fotografií Kateřiny Benešové „Japonsko: Zahrady, chrámy, svatyně a neony“. Autorka zachytila rozmanitou krásu Japonska objektivem fotoaparátu během prvního jarního měsíce. Výstava potrvá do 24. listopadu 2024. *Irena Smržová, Muzeum T. G. M. v Lánech*

## Výstava k dárcovství krve

Muzeum Alice G. Masarykové a ČČK v Lánech srdečně zve na výstavu muzea Saského Červeného kříže s názvem Historie dárcovství krve. Výstavu zahájíme slavnostní vernisáží ve středu 13. listopadu v 16 hodin v Muzeu Alice G. Masarykové a ČČK, ul. Za Školou 200. Všichni jste srdečně zváni!

*Irena Smržová, Muzeum T. G. M. v Lánech*

## Kinokavárna v Muzeu A. G. Masarykové

*Muzeum Alice G. Masarykové a Českého červeného kříže v Lánech vás v rámci cyklu „Alice Garrigue Masaryková – odkaz ženy, který inspiruje generace“ srdečně zve na promítání švédského filmu Život začíná po stoce. Dokument natočila režisérka Asa Blanck v roce 2015.*

Kinokavárna promítá ve středu 4. prosince od 19 hodin (Za Školou 200, Lány). Děj filmu: Švédka Dagny má svůj vlastní blog, kam denně přispívá. Píše o všedních věcech, dopisuje si se svými přáteli

a sem tam projede seznamky. Večer nezídka vyráží na párty, kde nepohrdne sklenkou šampaňského. Je hostem televizních pořadů, lidé ji poznávají na ulici. Fakt, že se blogerka Dagny narodila v roce 1912, se zdá nepodstatný. Jak sama říká, být aktivní a mít vůli učit se stále novým věcem není otázkou věku. A přestože k ní osud nebyl vždy vstřícný, neutápí se v minulosti, ale těší se na vše, co přijde. Skrze svůj příběh vzkazuje, že je třeba odhodit stud a strach – na to je život příliš krátký.

*Irena Smržová, Muzeum T. G. M. v Lánech*

## Betlémské světlo v Muzeu T. G. M.

Srdečně zveme na tradiční vánoční akci – Betlémské světlo, které na Rakovnicko opět přinášíme ve spolupráci se skauty. Přijďte si připálit svou svíčku do Muzea T. G. Masaryka v Lánech ve dnech 21. a 22. prosince 2024 vždy od 10 do 16 hodin. Těšíme se na vás!

*Irena Smržová, Muzeum T. G. M. v Lánech*

## Lampionovému průvodu svítily na cestu vesnicí hvězdy



*Dlouhý lampionový průvod lánskými ulicemi prošel za mimořádně teplého počasí.*

V pátek 1. listopadu večer se konal lampionový průvod, který přilákal řadu návštěvníků. Teplé počasí přispělo k příjemné atmosféře celé akce.

Součástí programu byl tichý ohňostroj, který sice nabídl klidnější zážitek než klasické ohňostroje, ale jeho světelné efekty nás bohužel příliš nenašly. Zato maxitrdelník pana Novotného sklídl velký úspěch, a my doufáme, že jej přiveze i příští rok. Někteří návštěvníci si také opekli vlastní buřty na připraveném ohýnků.

Kvůli větru se letos nepodařilo pouštět svíčky po hladině rybníka, což mnohé zamrzelo, ale počasí poručit neumíme.

Velké díky patří všem, kteří se na přípravě akce podíleli. Za fotografie děkujeme Jakubu Joachimovi – celé album najdete na facebooku a internetových stránkách spolku Naše Lány. Děkujeme všem za účast a těšíme se na příští rok!

*Anna Ulmanová Portová a Šárka Steinbrecher, spolek Naše Lány*

## Cvičení pro děti v Sokole

Všestranné cvičení mladších žáků (gymnastika, atletika, míčové hry, všestranný pohyb) probíhá každé úterý od 16 do 17.30 hodin. Trenérkami jsou Soňa Badziony, Alena Šilhanová a Hana Mesárošová. Máme volnou kapacitu pro nové děti.

*Martina Hořejší*

## LESNÍ SPRÁVA LÁNY INFORMUJE

### Nové značení naučné stezky

Ve spolupráci s Klubem českých turistů byla během září přeznačena naučná stezka Lánská obora. Na stromech či patnicích najdete namalované bílé čtverce se zeleným pruhem. Zcela nově je vyznačena trasa kolem Pánovy louky a studánky. Na jaře přibudou na křižovatky nové rozcestníky, do té doby prosím pozorně sledujte značení na již zmíněných patnicích a stromech. Trasa je značena obousměrně. Během listopadu proběhne aktualizace trasy na webových stránkách [mapy.cz](http://mapy.cz). Zatím je zapotřebí se při odchodu z parkoviště Lánská obora pozorně rozhlížet. Doufáme, že se vám nyní bude naučná stezka lépe zdlouhat.

### Prodej vánočních stromečků

Lesní správa Lány bude i letos prodávat vánoční stromečky, a to jak z přežávek z našich lesů, tak stromečky dovezené z plantáží. V nabídce najdete smrky, borovice a jedle různých velikostí. Pro více informací o prodeji sledujte facebookové stránky Lánská obora a webové stránky Lesní správy Lány.

### Jak dopadlo zakončení sezóny v demonstrační obůrce?

V sobotu 12. října jsme slavnostně uzavřeli sezónu v naší demonstrační obůrce a bylo to skvělé! Cestu si k nám našlo zhruba 450 návštěvníků. Děti nadchla nově otevřená naučná stezka Cesta s Bertou, kterou si prošlo více než 130 malých průzkumníků. Program byl nabitý aktivitami – od komentovaného krmení zvěře a povídání o lese s lesníkem, přes kreativní dílnu, fotokoutek, doskočiště až po piškvorky z přírodnin. Návštěvníci si pochutnali na opékaných burtech a měli možnost zhlédnout výstavu fotografií Petra Růžka.

Děkujeme všem, kteří s námi přišli oslavit závěr sezóny!

### Nevhodné parkování na lesních cestách

Navzdory opakovaným upozorněním se potýkáme s parkováním houbařů v okolí Lánské obory. Mnozí návštěvníci nechávají svá vozidla mimo vyhrazené plochy, čímž blokují přístupové cesty pro lesnickou techniku a záchranné složky a ohrožují bezpečnost dalších návštěvníků. Lesní správa Lány proto na všechny důrazně apeluje, aby parkovali pouze na určených místech, jinak jim může být udělena pokuta! Nedodržování tohoto pravidla je zároveň porušením § 20 lesního zákona. Vaše ohleduplnost pomáhá chránit nejen les, ale i bezpečnost všech jeho návštěvníků. Děkujeme za spolupráci.

### Prodej palivového dříví za akční ceny!

Připravte se na zimu s kvalitním palivovým dřívím za zvýhodněné ceny. Lesní správa Lány nabízí široký výběr tvrdého i měkkého dříví ve 2metrových délkách. Akční ceník platí do konce roku, tak neváhejte! Objednávejte nejlépe e-mailem na adrese [technik@lslany.cz](mailto:technik@lslany.cz) (Dříví: jehličnaté, délka 2 m – 700 Kč/prm; listnaté měkké, délka 2 m – 600 Kč/prm; listnaté tvrdé, délka 2 m – 1000 Kč/prm; břiza, délka 2 m – 900 Kč/prm).

### Ples Lesní správy Lány

Máme skvělou zprávu! Vracíme se k pořadání plesu Lesní správy Lány. Večer plný hudby, tance, tomboly a dobré zábavy se uskuteční 7. února 2025 v lánské sokolovně. Bližší informace o předprodeji vstupenek a programu najdete brzy na našem webu a facebooku.

*Michal Pernica, Ph.D.*

## Hledáme nové členy do týmu JSDH Lány

Staň se i ty dobrovolným hasičem. Získáš tak jedinečné zkušenosti pro celý život.

Je Ti 18 let a víc? Chceš se dostat do party lidí ochotných pomáhat ostatním obyvatelům v nouzi? Přijď mezi nás a staň se členem Jednotky sboru dobrovolných hasičů obce Lány. Jsme zařazeni do kategorie JPO III/1 s výjezdem do 10 minut. Naší pracovní náplní je hašení požárů, záchrana osob, zvířat a majetku, technické zásahy typu odstranění spadlých stromů, čerpání vody apod., obsluha speciální techniky (např. pily, čerpadla, agregáty) a řízení speciální záchranné techniky.

Naše jednotka vyjede vždy, když je potřeba. Mimo jiné jsme zasahovali v Hřensku při lesním požáru a zapojili jsme se do pomoci při povodních na Moravě.

Díky systémoveému vzdělávání a odbornému výcviku získáš profesionální znalosti, které využiješ i ve svém osobním životě.

Musíš být starší 18 let, mít trochu fyzickou kondičku a projít zdravotními prohlídkami. Musíš mít chuť učit se novým věcem, postupům, účastnit se školení, výcviků a kurzů, být trestně bezúhonný, občetavý a ochotný pomáhat.

Pokud máš zájem nebo jakýkoliv dotaz, tak nás neváhej kontaktovat. Případným zájemcům rádi předvedeme či ukážeme svou činnost a vysvětlíme, jak jednotka funguje. Bližší informace sdělíme telefonicky (Petr Králíček – 777 887 677) nebo e-mailem ([sdhlany@seznam.cz](mailto:sdhlany@seznam.cz)).

Rádi uvítáme každého zájemce o toto náročné poslání. Jdeme tam, odkud jiní utíkají!

*Petr Králíček*



Zleva stojící Jana Porcalová, Barbora Ladrová se svými dětmi a Martina Hořejší.

## Ocenění pro trojici lánských sokolek

Sokolská Župa Budečská si připomněla Památný den sokolstva, který připadá na 8. října a připomíná události roku 1941. Toho roku zastupující říšský protektor Reinhard Heydrich rozpustil Českou obec sokolskou a její majetek nechal úředně zabavit. Vzpomínková akce se konala v neděli 6. října odpoledne v kladenském kině Sokol. Zúčastnili se jí zástupci všech jednot Župy Budečské. Mnozí z pozvaných členů jednot obdrželi ocenění za svou dlouholetou a obětavou činnost pro Sokol. Za lánskou jednotu byly nominovány a ocenění obdržely cvičitelka a trenérka Barbora Ladrová, místostarostka Martina Hořejší a starostka Jana Porcalová. Součástí slavnostního odpoledne byla přednáška Katky Pohlové nazvaná Umělci Sokolu, dále hudební intermezzo, vystoupení mažoretok TJ Sokol Kladno, taneční vystoupení TJ Sokol Hnidousy-Motyčín a přítomní návštěvníci si pod vedením Barbory Ladrové zacvičili i sletovou krokovku, kterou vymyslela právě lánská cvičitelka.

*Václava Nováková*

## Adventní cvičení pro ženy

Srdečně zveme všechny ženy a slečny na mimořádné víkendové cvičení s cvičitelkou Mgr. Michaelou Kholovou, majitelkou cestovní kanceláře S úsměvem, která pořádá sportovní a lázeňské pobyty, víkendy u nás a v zahraničí pro ženy všech věkových kategorií.

Cvičíme v sobotu 7. prosince od 9.30 do 11 hodin v lánské sokolovně. Vstupné dobrovolné.

Vyzkoušíte si speciální tyče pro celkové zpevnění těla, rakouský „smovey“, pravé flexibary, flowtonic a gumy. Poté zpevníme střed těla středně velkými míči dle metody profesora Koláře a na závěr si pro radost zabudujeme.

*Srdečně zve TJ Sokol Lány, oddíl všestrannosti*

## Podzimní zápasy SK Lány – muži

Máme za sebou 11 zápasů z podzimní části sezóny a v tabulce jsme na 9. místě se 13 body. Stále nás trápí problémy se zraněními, ale v zápasech s Chyňavou a Hořovicemi B to nebylo znát.

V obou zápasech jsme vstřelili 6 gólů a připsali si důležité body. Dařilo se především Petru Buršíkovi, který se v těchto dvou zápasech prosadil šestkrát. Naopak poraněné koleno vyřadilo Jardu Mušálka a zranil se i Milan Petr. Následoval venkovní zápas v Lubné, který se nám nevydařil. V první půli jsme inkasovali dva góly, třetí gól jsme dostali chvíli po přestávce a až v závěru zápasu se nám podařilo snížit na 3:1. Červenou kartu v tomto utkání viděl náš Jan Paluba, který se tím vyřadil z dalších bojů. Do domácího derby s Novým Strašecím jsme nastoupili ve zredukované sestavě, ale i přesto jsme chtěli zabojevat o co nejlepší výsledek. Do zápasu jsme se ale pořádně nedostali a byla z toho nejvyšší prohra v sezóně 1:7. Další týden k nám přijel Králův Dvůr B, jenž nás herně i nasazením předčil, což vyústilo v domácí prohru, tentokrát 0:5.

Před sebou máme ještě dva zápasy podzimní sezóny. V sobotu 9. 11. odehrajeme poslední domácí zápas proti týmu Braškova, který je v tabulce o bod za námi. K poslednímu zápasu sezóny pojedeme 17. 11. na hřiště AFK Loděnice.

*Daniel Švígár, SK Lány*

## Tolik olympijského zlata pohromadě se v Lánech jen tak nevidí

*V lánské Hokejové síni se ve čtvrtek 17. října odehrála historická událost – poprvé se zde sešli olympijští vítězové i čestní olympionici. Tento nezapomenutelný okamžik nejen připomněl úspěchy českého sportu, ale také posílil soudržnost a vzájemný respekt mezi sportovci napříč generacemi.*

Hlavním protagonistou tohoto setkání byl český dráhový cyklista Jiří Daler, který na den přesně před 60 lety vyhrál ve své disciplíně zlato na LOH v Tokiu a který svou zlatou medaili všem zúčastněným přivezl také ukázat. Pozvání ale přijalo i mnoho dalších významných osobností a legendárních sportovců. Judo reprezentoval Lukáš Krpálek, moderní pětiboj David Svoboda a vodní slalom Jiří Prskavec a Lukáš Pollert. Nechyběli olympijský vítěz z Nagana Libor Procházka, fotbalista Oldřich Rott,

atleti Jarmila Kratochvílová a Imrich Bugár, nebo desetibojař Robert Změlík. Celé odpoledne profesionálně moderoval Štěpán Škorpil. Velké štěstí měli žáci lánské základní školy, kteří se společně s paní učitelkou vyfotili s Imrichem Bugárem a měli čas si chvíli společně popovídat i o sportu.

Bylo nám velkou ctí přivítat u nás v Lánech tak významné sportovce. A ještě více nás těší příslib Lukáše Krpálka a Davida Svobody, že nám věnují některé ze svých trofejí, abychom i jim mohli vytvořit čestnou vitrínu v naší síni slávy.

Na facebookových a webových stránkách Hokejové síně naleznete nejen rozhovory reportéra Radiožurnálu Františka Kuny a reportáže vysílané na ČT sport a TV Prima, ale také fotografie z celé akce od Jakuba Joachima, za které moc děkujeme.

*Josef Hošek, Hokejová síň Lány*



*Lukáš Krpálek, Josef Hošek, Imrich Bugár*

## Lánští lóraři na turnaji v Pecínově

Karetní hra lóra se v Lánech těší velké oblibě. A tak není divu, že se sedm místních hráčů přihlásilo na 1. ročník turnaje v oblíbeném pecínovském hostinci Na Růžku, který se konal v sobotu 2. listopadu. V konkurenci 40 karbaníků se rozhodně neztratili. V první desítku se umístili hned dva – na 9. místě skončil Pavel Klokán Worofka a dokonce 3. místo

obsadila Míša Kundelová, pro kterou je to po jarním 2. místě z turnaje v Rynholci další velký úspěch. Mezi účastníky vládla s novým turnajem velká spokojenost, a tak všichni doufají, že tým vzniká v Pecínově nová tradice. Nyní čeká milovníky lóry 30. listopadu turnaj v Rynholci a především 14. prosince domácí turnaj v Lánech.

*Lenka Maixnerová*

**Informační list vydává Obecní úřad Lány.** Náklad 970 ks. Občasník. Místo vydání: Lány. Obecní úřad Lány, IČ 00243981, Masarykovo náměstí 9, 270 61 Lány. Telefon: 313 502 041, e-mail: info@obec-lany.cz.

**Redakce:** Martina Hořejší (732 770 797), Ing. Ivana Pišová, Jakub Joachim, PhDr. Václava Nováková, Lenka Maixnerová. **Grafická úprava a sazba:** Monika Přerostová. Za obsah příspěvků odpovídají jejich autoři. Články mohou být redakčně kráceny.

**Datum vydání:** 7. 11. 2024 Tisk: ALTAIR grafické studio s.r.o. Evidenční číslo: MK ČR E 10833

**Adresa pro zaslání příspěvků a inzerátů:** zpravodaj@lany.cz. Uzávěrka příštího čísla: 25. 11. 2024

**Aktuální úřední hodiny  
OÚ Lány**

Pondělí 8 – 12 / 13 – 17 hod.  
Středa 8 – 12 / 13 – 17 hod.

tel.: 313 502 041  
www.obec-lany.cz